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WYJASNIENIA DO SWZ

dotyczy:  postepowania o udzielenie zamdwienia publicznego pn.: ,Dostawa i montaz fabrycznie
nowej prasy kanalowej przeznaczonej do prasowania odpadéw komunalnych
i surowcéw z selektywnej zbiérki odpadéw wraz z ukiadem podajgcym odpady
do prasy” nr ref. 18/ZP/2G0/2022.

W odpowiedzi na pytania dotyczace w/w postepowania o udzielenie zamowienia
publicznego, Zamawiajgcy udziela nastepujgcych wyjasnien:

Pytanie 1

Zamawiajacy w pkt 16.3. OPZ wymaga w okresie 14 dni po podpisaniu umowy
dostarczenia Zamawiajagcemu m.in. szczegétowych wytycznych budowlanych i
instalacyjnych dotyczacych sposobu mocowania urzadzen do podtoza i wigczenia ich
do istniejgcej czesci linii sortowniczej. Prosimy o potwierdzenie, iz zakresy w
szczegdtowych wytycznych budowlanych i instalacyjnych dotyczacych sposobu
mocowania urzadzen do podtoza i wigczenia ich do istniejgcej czesci linii sortowniczej
zostang wykonane w zakresie i na koszt Zamawiajgcego.

Odpowiedi Zamawiajacego:

Zamawiajacy potwierdza, ze zakres pracy dotyczgcy przygotowania podioza
fundamentéow w  zakresie budowlanym oraz doprowadzenia  kabli
elektroenergetycznych do szafy sterujgcej prasy lezy po stronie Zamawiajgcego.
Wiaczenie prasy wraz z przeno$nikiem do istniejgcej linii sortowniczej lezy po
stronie Wykonawcy.

Pytanie 2

Prosimy o potwierdzenie, iz ewentualne wydtuzenie okresu przestoju linii
sortowniczej spowodowane wykonywaniem przez Zamawiajgcego zakresow prac
wskazanych w szczegdtowych wytycznych budowlanych i instalacyjnych dotyczacych
sposobu mocowania urzadzen do podtoza i wigczenia ich do istniejacej czesci linii
sortowniczej nie bedzie wliczany do okresu przestoju spowodowanego przez
Wykonawce niniejszego zamdwienia.

Odpowiedz Zamawiajgcego:

Prace wykonywane przez Zamawiajgcego nie beda wyplywaly na prace
wykonywane przez Wykonawce tym samym nie powodujac przestroju ktéry
mogtby wplyngé na termin realizacji zadania wyznaczonego dla Wykonawcy.
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Pytanie 3
W pkt 12 OPZ na str. 8 Zamawiajacy wymaga podjecia niezbednych dziatan w odpowiedzi na

powiadomienie Zamawiajacego o wystapieniu wady w dni robocze w ciggu 24 godzin. Prosimy o
potwierdzenie, ze wymagany 72 godzinny okres na usuniecie wady réwniez liczony jest w dni
robocze.

Odpowied? Zamawiajgcego:
Zamawiajgcy potwierdza okres na usuniecie wady liczony w dni robocze.

Pytanie 4
Czy Zamawiajacy wymaga, aby wymiana urzadzen zgodnie z opisem przedmiotu zaméwienia zostata

zrealizowana w sposdb spetniajgcy wymagania DYREKTYWY 2006/42/WE PARLAMENTU
EUROPEJSKIEGO | RADY z dnia 17 maja 2006 r., tj. tzw. dyrektywy maszynowej w zakresie
przedmiotu zamowienia i zachowania znaku CE wystawionego dla sortowni w zakresie realizacji
zadania ?

Odpowied Zamawiajacego:

Zamawiajgcy wymaga aby wymiana urzadzen zgodnie 2z opisem przedmiotu zamowienia zostata
zrealizowana w sposéb spetniajgcy wymagania DYREKTYWY 2006/42/WE PARLAMENTU
EUROPEISKIEGO | RADY z dnia 17 maja 2006 r., tj. tzw. dyrektywy maszynowej w zakresie
przedmiotu zamoéwienia i zachowania znaku CE wystawionego osobno dla: prasy belujgcej wraz z
perforatorem oraz przenoénika taricuchowego. Nie wymagane zachowanie znaku CE
wystawionego dla sortowni w zakresie realizacji zadanta.

Pytanie 5

Wnosimy o korekte brzmienia §10 ust.3 wzoru umowy, w ktérym mowa jedynie o wymianie
wadliwego przedmiotu umowy na wolny od wad, podczas gdy Wykonawca na prawo usung¢ wade
poprzez naprawe, 0 czym zreszta mowa w §10 ust.2. Prosimy o uzupetnienie ust.3 o zapisy j.w.

Odpowied? Zamawiajacego:

Zamawiajacy pozostawia zapis umowy bez zmian. Zapis §10 ust.3 wzoru umowy brzmi:
+W przypadku gdy Wykonawca nie wykona serwisu lub nie usunie wady w okresie gwarancji w
terminie, wéwczas Zamawiajacy uprawniony jest do naliczenia kary umownej w wysokosci 0,1%
tacznego wynagrodzenia netto opisanego w §7 ust. 1 za kaidy rozpoczety dzien zwioki w
wykonaniu zobowigzania, w realizacji ktérego pozostawal w zwloce”.

Pytanie 6

Whnosimy o wykreslenie w catoséci ust.5 z §10 wzoru umowy, w ktérym mowa o odszkedowaniu
uzupetniajgcym. Przedmiotem zamowienia jest jedynie dostawa i montai prasy wraz z
przenosnikiem czyli stosunkowo niewielki zakres prac. W opinii wykonawcy, rygory przewidziane dia
wykonawcy w umowie powinny by¢ adekwatne do wielkodci, wartodci i zakresu prac. Dostarczajac
dwa urzadzenia, wykonawca nie moze by¢ obarczany ewentualnymi szkodami, kiérych wartodci i
ryzyka nie jest w stanie oszacowaé. Dodatkowo zastrzezenie prawa do odszkodowania
uzupetniajacego z mozliwoscia zgdania utraconych korzysci, a takie bez podania gérnego limitu
odszkodowania jest zbyt rygorystyczne i nieadekwatne do wielkosci przedmiotu zamdwienia.



Zwracamy uwage Zamawiajacego, ze pozostawienie zapisu w aktualnym jego brzmieniu spowoduje
odstgpienie wykonawcy od zamiaru ztozenia oferty.

Odpowiedz Zamawiajgcego:

Zamawiajgcy pozostawia zapis umowy bez zmian. Zapis §10 ust.5 wzoru umowy brzmi:
»Wykonawca, za odstapienie od umowy z przyczyn niezawinionych przez Zamawiajgcego, zaptaci
kare umownga w wysokosci 15% tgcznego wynagrodzenia netto opisanego w §7 ust. 1.”

Pytanie 7 -

Whnosimy o wykreslenie w catosci ust.10 z §10 wzoru umowy. W przypadku odstapienia od umowy,
nalezna jest kara za odstgpienie przewidziana w §10 ust.5, a umowa przestaje obowigzywac strony.
Nie ma zatem mozliwosci naliczania kar za zwtoke w naprawie czy w wykonaniu po jej rozwigzaniu.

Cdpowiedi Zamawiajgcego:
Zamawiajacy nie wyraia zgody ha wprowadzenie zmiany.

Pytanie 8

Whnosimy o wykreslenie z par.1 ust.5 pkt7, par.3 pkt6 oraz par.11l ust.2 wzoru umowy zapisow,
ktére zobowigzujg Wykonawce do uwzglednienia w jego zakresie prac oraz jego cenie ofertowej
serwisdw zgodnie z instrukcjg obstugi w okresie trwania gwarancji jakosci, W okresie gwarancji
Wykonawca jest standardowo zobowigzany do wymiany i zapewnienia czedci zamiennych
koniecznych do wykonania napraw gwarancyjnych, a pozostate serwisy, w tym przeglady
gwarancyjne wymagane w instrukcjach obstugi oraz czedci i materiaty np. zuzywajace sig czy
eksploatacyjne zakupywane i wymieniane sa na koszt Zamawiajacego bedacego uizytkownikiem
instalacji. Takie rozdzielenie zakresu jest celowe i powszechnie stosowane, poniewaz czestotliwod¢
przegladdw gwarancyjnych, wymiany czeéci lub materiatéw zuzywajgcych sie czy eksploatacyjnych
zalezy od kultury obstugi instalacji, jakosci i czestotliwosci prac zwigzanych z biezaca konserwacia i
utrzymaniem w ruchu danego urzadzenia, a te obowigzki spoczywajag na Zamawiajacym.
Wykonawca na etapie sktadania oferty nie jest w stanie rzeteinie skalkulowac takiego zakresu, a
moze jedynie przyjmowaé pewne wskaZniki i oszacowad ryczattowo takie prace. Szacunek ten
jednak zawsze bedzie asekuracyjny, z niepotrzebnym naddatkiem, ktéry Wykonawca przyjmie i
doliczy do swojej oferty, minimalizujgc ryzyko btedu. W efekcie sprowadza sie do tego, ie
Zamawiajacy zaptaci za przeglady oraz ewentualne czesci i materiaty z géry, w momencie zawarcia
umowy z Wykonawcg i z duzym prawdopodobiefistwem bedzie to kwota znacznie wyisza niz koszty,
ktdre poniostby sam w trakcie eksploatacji Przedmiotu Umowy.

Zwracamy uwage Zamawiajacego, ze alternatywnie w kwestii przegladéw okresowych wymaganych
przez producentéw do utrzymania gwarancji Zamawiajacy czasami zobowiagzuja Wykonawcow do
wykonywania takich przegladéw w cenie ofertowej ale rozumianych jedynie jako koszty dojazdu i
robocizny w trakcie przegladow, nie za$ koszty wymiany czesei lub materiatéw eksploatacyjnych czy
jakichkolwiek innych czeéci, bo te sa ptatne przez Zamawiajacego. 1 ewentualnie jedynie taki rozdziat
bytby zasadny jako alternatywa dla istniejgcych zapisow.

GdpowiedZ Zamawiajacego:
Zamawiajacy nie wyraia zgody na wprowadzenie zmiany.



Pytanie 9
Prosimy o potwierdzenie, 7e biezace czynnosci obstugowe dla dostarczanych urzadzen

wyszczegdlnione w instrukcjach obstugi, w tym ich dozér, czyszczenie, uzupetnianie lub wymiana
materiatéw eksploatacyjnych (np. oleje, smary, drut, filtry), wymiana czedci zuzytych/zuzywajacych
sie zgodnie z potrzebami oraz utrzymanie w gotowosci do pracy bedg realizowane w zakresie i na
koszt Zamawiajacego.

OdpowiedZ Zamawiajgcego:

Zamawiajacy potwierdza, ie bieigce czynnosci eksploatacyjne dostarczonych urzadzen bedg
realizowane na koszt Zamawiajacego z wytaczeniem wymaganych przegladéow w okresie
gwarancji.

Pytanie 10
W nawigzaniu do §3 ust.16 prosimy o potwierdzenie, ze kable elektryczne (migedzy innymi kabel

zasilajacy) zostang doprowadzone do szafy sterowniczej po stronie Zamawiajacego.
Odpowiedz Zamawiajgcego:

Po stronie Zamawiajacego lezy doprowadzenia kabli elektroenergetycznych do szafy sterujacej.
Wiaczenie prasy wraz z przenosénikiem do istniejgcej linii sortowniczej lezy po stronie Wykonawcy.
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